
ATA DA QUADRICENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

 
Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, na sede 
da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima trigésima segunda Sessão 
Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o Presidente solicitou aos 
vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão anterior, previamente 
distribuída. O Vereador Edvino Maciejewski solicitou que fosse feita a correção da 
última ata, onde o mesmo deixou os pêsames a família Iechinski, e foi colocado em a 
Ata como família Szczecinski. Não havendo outros pedidos de retificação a ata foi 
votada e aprovada por unanimidade. Na mesma sessão foi lido e rejeitado por quatro 
votos contrários, três favoráveis e 1 abstenção, o Projeto de Lei do Executivo n° 
55/2012, que altera o número de cargos no Quadro de Provimentos Efetivos e dá outras 
providências. Foi lido ainda o Projetos de Lei n° 53/2012, que autoriza o Município a 
contratar servidores temporariamente, Projeto nº 58/2012, que autoriza a convocação de 
servidor para regime de trabalho e dá outra providências e Projeto n° 60/2012 que cria 
cargo no Quadro de servidores e dá outras providencias. O Projeto 57/2012 de origem 
do Executivo, que autoriza o Município a contratar servidor temporariamente ficará 
aguardando informações solicitadas pela Comissão de Pareceres. Em seguida, foi 
discutido e aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei do Executivo nº 59/2012 que 
abre credito suplementar no valor de R$ 16.400,00,  e o Projeto do Legislativo 18/2012, 
que altera o item "A" do anexo II da Lei 2.876 de 13 de janeiro de 2012 e dá outras 
providências. Através da Resolução n°16/2012 foi criada Comissão Especial para 
analisar os Projetos 53/2012 e 60/ 2012. Após o Intervalo Regimental iniciou-se o 
Grande Expediente: Delamir da Silva (PSDB) -. Iniciou seu pronunciamento desejando 
uma boa noite a todos, saudou a todos que assistiam e que ouviam a Sessão pela rádio 
Web, lamentou o fato da Sessão não ser passada na Rádio Integração e refez o pedido a 
Presidente da ASDOMF para que seja enviada cópia do convênio entre o Município e o 
hospital, pedido que já havia sido feito pelo Vereador e que ainda não obteve resposta. 
Sobre o contrato com um técnico de contabilidade feito pela Prefeitura, em que o 
mesmo ganha mais de R$ 3.000,00 por mês para fazer trabalhos a distância, vindo a 
cidade uma vez por mês para apresentar o relatório, disse que esta função deveria ser 
feita por um Contador. Também fez um pedido a Secretária de Educação, para que tome 
providências em relação a Escola São Valentim, que se encontra sem água à mais de 30 
dias. Fez um apelo para que seja providenciada máquina para algumas estradas do 
Município que estão em péssimas condições. Falou da denúncia que recebeu, onde o 
Prefeito estaria pedindo para os funcionários diminuírem os exames devido ao alto 
número de pessoas que possuem exames marcados. Falou sobre as más condições do 
Hospital. Relatou sobre o poço da Anápio Silveira, que depois de muitos pedidos seus, 
está sendo atendido. Relatou sobre os Projetos que chegam do Executivo Municipal 
criando cargos, e comentou sobre o alto número de cargos criados. Sobre os 
comentários do Prefeito de calçar Dom Feliciano, disse ainda não viu nada sendo feito. 
Agradeceu a presença de todos e finalizou desejando uma boa noite. Ivo Antonio de 
Oliveira (PSDB) - Iniciou seu discurso dando uma boa noite a todos, e falando da 
importância da presença das pessoas na Sessão para poderem acompanhar o que está 
acontecendo. Comentou sobre as missões, que trazem a paz e a tranquilidade para as 
pessoas. Sobre o fato de abster seu voto em um dos Projetos, fato este que dificilmente é 
de seu feitio, mais que se absteve, porque entendeu, que deveria ser retirado o Projeto de 
acordo com o pedido do Vereador Márcio. Relatou que as entradas das estradas que 
temos no interior, também precisam ser arrumadas e não apenas as estradas gerais. 



Contou sobre o caso da Senhora Nilda Bueno Gomes do Remanso, que necessita de 
uma consulta no banco de olhos de Porto Alegre, e que já faz um ano e meio que ela 
espera e ainda não foi marcada nenhuma consulta, fato este que cada vez mais prejudica 
a situação desta senhora. Finalizando desejou uma boa noite a todos. Márcio Rosiak 
(PT) - Desejou uma boa noite a todos e começou seu discurso falando sobre a 
importância da oposição para a melhoria dos serviços. Disse que gostaria de encaminhar 
moção de pesar para família Topaczewski que perdeu o Sr. Lauro Topaczewski. Falou 
sobre a abertura de pontos de Telecentros proporcionando Inclusão Digital em algumas 
localidades do Município. Comentou sobre as estradas de Dom Feliciano, disse que por 
onde tem passado estão em boas condições. Falou ainda sobre as missões, que apazigua 
os corações das pessoas, e que chegaram em boa hora. Relatou ainda que no Município 
possui mais veículos do que motoristas, e assim relembrou sobre um Projeto reprovado 
pelo Legislativo, onde os Secretários poderiam dirigir os veículos, disse que este fato 
faria com que não houvessem tantas contratações. Sobre o Hospital o Vereador  
esclareceu que as pessoas que realizam consultas pelo SUS (Sistema Único de Saúde) 
não pagam por isso, porém quando a pessoa consulta particular e vai ao hospital para 
fazer aplicações ela irá pagar. Finalizou agradecendo e desejando uma boa noite. Nilton 
Schio (PMDB) - Iniciou seu discurso dizendo que não iria fazer uso da Tribuna, mas 
disse não ter resistido ao microfone. Falou sobre o discurso do vereador Delamir que se 
referiu ao maquinário da Prefeitura. Disse que com muito sacrifício conseguiram uma 
emenda de R$ 200.000,00 do Deputado Mendes Ribeiro Filho, que hoje é Ministro, para 
aquisição de uma patrulha agrícola, que serviria 6 meses ao Remanso e 6 meses ao 
Faxinal, relatou que quando essa máquina chegou não houve nenhum tipo de 
comemoração, e que não sabe sequer onde está essa máquina, que parece ter 
desaparecido, e que há denúncias que estão usando-a politicamente. Alertou ao Governo 
que não estão dormindo, e sim acompanhando todos os movimentos pré eleitorais. 
Falou sobre uma viagem feita quarta-feira pelo carro da Câmara, onde no caminho foi 
encontrado o carro oficial da Prefeitura com o Sr. Paulo Job, questionou então se o Sr. 
Paulo Job é funcionário da Prefeitura?. Falou sobre a rádio Integração onde a oposição 
não pode falar. Relatou a visita feita ao Capivari onde encontrou uma patrola e um rolo, 
viu então que o rolo não fazia parte do maquinário da Prefeitura, em conversa com  o 
maquinista e com o operador viu que este rolo era de uma empresa privada a qual 
precisa extrair sua madeira e por isso estavam arrumando a estrada. Nilton disse ser uma 
tamanha vergonha para o Município, pois nem estrada para uma empresa que investe 
muito em Dom Feliciano não foi oferecida. Comentou ainda sobre um convênio feito 
com a CREHNOR para fazer 40 casas populares construídas até fim do ano, e que 
apenas 30 pessoas estão cadastradas, comentou ainda que a primeira dama falou para 
uma determinada senhora que se não houver terreno não haverá casa, e que houve um 
Projeto enviado à Câmara para compra de uma determinada área e os Vereadores não 
aprovaram, porém, o Vereador relembrou que esse Projeto que esteve no Legislativo foi 
retirado pelo Prefeito Municipal. Disse ainda ter lhe chamado atenção o fato de que os 
bonequinhos estilizados com três estrelinhas usados em carros da Prefeitura estão sendo 
retirados e substituídos pelo brasão do Município, onde a decisão judicial sobre a 
retirada ou não do logotipo ainda está sendo aguardada. Falou sobre o Prefeito de 
Alagoas, que foi condenado a pintar os prédios com as despesas paga pelo  dinheiro do 
seu bolso, e assim questionou: será que as Leis de Dom Feliciano são diferentes das de 
Alagoas?. Explicou a coligação que vai ser feita entre PSDB e PMDB. Finalizou 
agradecendo a todos. Raimundo Zalewski (PSDB) -  Saudou a todos. Relatou que não 
estão condenando ninguém, estão apenas averiguando. Comentou sobre os adesivos 
"golpe não". Falou que deve se trabalhar pensando no povo, pensando no bem, no 



desenvolvimento, porque os políticos passam e a política fica. Sobre os serviços que as 
pessoas do interior precisam, disse que em muitas vezes apenas alguns são beneficiados. 
Relatou ainda sobre o erro cometido, onde foram comprados 200 sacos de cimento para 
fazer um banheiro, ressaltou que apesar do erro técnico, mesmo assim foram comprados 
os 200 sacos. Comentou sobre o Projeto recebido sobre a criação de cargos de 
motoristas. Falou sobre  recursos que ficaram do governo anterior e que estão sendo 
usados em véspera de eleições, e que alguns estão sendo usados em nome do Governo 
atual. Lamentou a falta das transmissões da Rádio Integração para que as pessoas que 
não tem internet pudessem acompanhar as Sessões da Câmara. Sobre a questão da 
Saúde, relatou o caso de uma pessoa que estava passando mal, foi ao médico com seus 
familiares e pediram para que houvesse um encaminhamento, e o médico disse que ele 
que sabia e que ele que tinha diploma enquanto aplicava injeções de calmantes por 
causa da dor, após alguns pedidos a pessoa foi encaminhada a Porto Alegre onde ficou 
12 dias na UTI, o Vereador questionou então se era essa a Saúde que dizem estar boa?. 
Comentou sobre as publicações do Sr. Paulo Job Presidente do PT de Dom Feliciano no 
facebook. Falou ainda que no Município hoje só tem uma ambulância em 
funcionamento. Comentou a respeito da diversificação de culturas. Finalizou 
agradecendo a todos. José Ademar de Lima Soares (PT)-  Iniciou dando boa noite a 
todos. Deu os pêsames a família Topaczewski. Falou sobre as missões, que veio para 
reanimar as pessoas. Convidou a todos para participarem das festas comunitárias. 
Comentou sobre as estradas, que onde falta serem feitas as entradas, o Vereador acredita 
que é devido ao melhor trabalho nas estradas gerais e em segunda parte serão feitas. 
Sobre os motoristas, disse que existem 46 carros e 34 motoristas e sobre as Máquinas da 
empresa de madeira que estão fazendo trabalho nas estradas segundo o Vereador eles 
pediram para que pudessem fazer o serviço naquelas estradas do Município. Disse que 
um partido que não tem candidato não tem Governo. Quanto a internet o Vereador disse 
que a informação vem vindo muito rápida, e que se temos esse centro de informação 
devemos procurar e incentivar. Disse ainda que emendas não são de partidos são para o 
Município. Falou que devemos pensar certas coisas e ponderar. Finalizou agradecendo a 
todos. Antes de encerrar a Sessão o Presidente fez um breve comentário sobre o 
pronunciamento de Vereador Ademar que disse que o PMDB deveria ter candidatos 
próprio, assim esclareceu que se o PT tivesse cumprido com o acordo seria inversão de 
chapas. Este era o acordo. Que só não possuem candidatos próprios porque o PT puxou-
lhes o tapete. Para finalizar o Presidente convidou a todos para a próxima Sessão 
Ordinária que se realizará no dia 02 de julho de 2012, às 17h. O Presidente encerrou a 
presente sessão da qual foi lavrada a presente ata, que, após discutida e aprovada, será 
assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Sala das Sessões, 18 de junho de 2012.  
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